ШЕВЦОВ ЛЕОНИД ЛЕОНИДОВИЧ

Визитная карточка: Шевцов Леонид Леонидович, тренер по пулевой стрельбе муниципального учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа № 2». Личные воспитанники становились мастерами спорта РФ и мастерами спорта международного класса. Среди тех, кто называет Шевцова учителем – заслуженный мастер спорта, чемпионка Олимпийских игр в Афинах (2004 г.) Любовь Галкина.

Своего первого учителя физкультуры в школе № 1 Е.П. Гурьева сам Леонид Леонидович помнит очень хорошо. Зимой на лыжах, по улице Колногорова, в северную часть вышел на урок физкультуры класс. Учитель впереди, ребята за ним. Темп был задан не слабый, и когда подошли к окраине города, за учителем остался только один ученик — Шевцов, остальные сошли с дистанции. А через несколько дней в тесной каморке, где хранился спортинвентарь, Леонид получил из рук педагога свои первые лыжные ботинки. И ничего, что были они старые и ссохлись почти в комок — это была первая спортивная победа.

Жизнь сложилась так, что 9-10 классы Шевцов заканчивал в Киеве. Любимые предметы – физика и математика. И опять Леонид Леонидович вспоминает учителей. «Уникальные люди», так он о них отзывается. С профессорскими знаниями, которыми они не кичились перед учениками, а делились, воспитывая уважение к точным наукам.

Казалось, выбор профессии сделан. Физика, математика, а ещё занятия в авиамодельном кружке. Леонид представлял себя стоящим за чертёжной доской в конструкторском бюро. Но при поступлении в технический вуз подвёл английский язык. Зато в Киевский государственный институт физ-

культуры спортсмена-лыжника приняли с превеликим удовольствием. Учёба запомнилась как череда командных сборов с ноября по март, а в свободное время сдача экзаменов и зачётов. Леонид вошёл в сборную команду Украины по лыжным гонкам.

При распределении после института предлагали школы на Украине, но не согласился, попросился домой, на Урал. Приехал в Алапаевск, стал заниматься лыжами с ребятами, сам участвовал во взрослых соревнованиях. О массовом увлечении лыжами в городе говорить не приходилось, чаще всего работа активизировалась перед какими-нибудь соревнованиями.

В 1985 году начальник ДОСААФ (Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту) попросил Шевцова свозить городскую команду по пулевой стрельбе на соревнования в область. Надо сказать, что в те годы это был привилегированный спорт и на него обращали много внимания. В связи с вниманием к военно-патриотическому воспитанию были указы и постановления правительства СССР. Соревнования «Снайпер Урала» проводились среди юношества постоянно, а вот команды городской не было. Участников собирали перед выступлением по учебным заведениям города и везли. О призовых местах не мечтали. Вдохновлял девиз «Главное не победа, а участие».

Эти первые соревнования пробудили интерес и к другому виду спорта – пулевой стрельбе. Леонид Леонидович много читал, встречался с тренерами и в 1985 году стал работать тренером по пулевой стрельбе в Алапаевском ГС ДОСААФ.

Много постигал в процессе работы. О себе говорит, что «как тренер учился со своей воспитанницей, ученицей школы № 5 Любой Галкиной». Появились первые результаты работы – победы на областных соревнованиях, на Всероссийском турнире «Снайпер Урала». Более 20 лет Леонид Леонидович работает тренером. За это время сотни ребят прошли секцию пулевой стрельбы, и тренер заслуженно гордится своими учениками – Оксаной Серовой - мастером спорта международного класса, Денисом Ивановым мастером спорта международного класса, чемпионом России среди юниоров, Алексеем Дмитриевым - мастером спорта международного класса (золотая медаль в Чехии, чемпион Европы среди юниоров, неоднократный победитель и призёр первенства России), Юлией Зиновой – мастером спорта (победитель юношеского первенства России). Новая надежда тренера – Евгений Панченко. Он выполнил норму мастера спорта уже в 12 лет, занимает высокие места в соревнованиях, где участники гораздо старше его. Два года тренировок от новичка до кандидата в мастера спорта - это хороший результат. Его победы на первенство Уральского Федерального округа и России оставляют надежду на громкое имя в этом виде спорта.

После победы Л. Галкиной в секцию пулевой стрельбы из области прислали две пневматические винтовки высокого класса и специальный тренажёр, который помогает и стрелку, и тренеру правильно оценивать результаты прицеливания во время стрельбы.

Пулевая стрельба не зрелищный вид спорта и поклонников у неё немного. Что привлекает ребят в спорте — медали, поездки на соревнования и не надо скрывать — заработки. А то, что стрелковый спорт — это труд, терпение, настойчивость и постепенные шаги к результату — многих разочаровывает. Ещё Леонид Леонидович говорит, что «стрельба - это умственный вид спорта».

Леонид Леонидович очень спокойно рассказывает о себе и с гордостью о своих воспитанниках. Как и всякий человек, который держит в руках оружие — он реалист и строить планы на будущее не любит. Хотя есть одна задумка. Хочет, чтобы каждая городская школа имела команду по стрельбе, проводились межшкольные соревнования, лучшие стрелки входили в городскую команду, которую можно вывозить и на область, и на Россию. Это будет ядро пулевого спорта, вначале юношеского, а потом и взрослого. И очень хочет, чтобы эти планы реализовались.

В 2004 году « Заслуженному тренеру России, тренеру детско-юношеской спортивной школы № 2 за достигнутые успехи в развитии спорта в городе Алапаевске, воспитание пяти мастеров спорта, из них трех мастеров международного класса» Шевцову Л.Л. было присвоено звание «Почётного гражданина Муниципального образования город Алапаевск».

К множеству грамот и дипломов за многие годы работы прибавились почетные знаки и звания:

- Почётный знак за заслуги в развитии физической культуры и спорта (14.11.2000 г.).
- Отличник физической культуры (звание присвоено Госкомспортом РФ 11.07.2000 г.).
 - Заслуженный тренер России (Госкомспорт РФ 28.08.2003 г.).

Н. Бакастова

Дополнительная литература:

Пауесов Н.Олимпийская мечта тренера Шевцова/Н. Пауесов//Алапаев. искра. - 2004. - 15 апр. - С. 4. - (Вечерний Алапаевск).